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از کشور 1394 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

برای به دست آوردن ضریب تغییرات در طول اضلاع این مربع‌ها، ابتدا انحراف معیار طول اضلاع را با  نشان داده و از رابطۀ زیر

به دست می‌آید:

، ضریب تغییرات را در این تست  و  است، پس  را محاسبه کرده و با استفاده از فرمول 

مشخص می‌کنیم.
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مطابق رابطۀ واریانس داریم:
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الف( ضریب تغییرات از رابطۀ  به دست می‌آید که  انحراف معیار و  میانگین داده‌ها است. می‌دانیم:

ب( داریم:
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با توجه به اطلاعات موجود، ابتدا میانگین و انحراف معیار داده‌ها را به دست آوریم:

پس ضریب تغییرات داده‌ها برابر است با:
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، داده‌ها را مرتب می‌کنیم تا میانۀ آن‌ها را پیدا کنیم: حالا با داشتن 
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در گروه اول  و  و در گروه دوم  و  است. برای دو گروه، ضریب تغییرات را محاسبه

می‌کنیم:

چون  است، پس گروه دوم بهتر است.
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 کوچک‌تر است، پس کارگر  دقت بیشتری دارد.
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راه‌حل اول:

ابتدا میانگین را محاسبه می‌کنیم:

سپس انحراف معیار را محاسبه می‌کنیم:

حالت ضریب تغییرات را به دست می‌آوریم:

راه‌حل دوم:

برای کمتر شدن محاسبات، عدد 10 را از همۀ داده‌ها کم می‌کنیم:
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راه‌حل اول: ابتدا میانگین را محاسبه می‌کنیم:

سپس انحراف معیار را به دست می‌آوریم:

واریانس:

حال ضریب تغییرات را محاسبه می‌کنیم:

راه‌حل دوم: برای کمتر شدن محاسبات، عدد 8 را از همۀ داده‌ها کم می‌کنیم:
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می‌دانیم مجموع اختلاف داده‌ها از میانگین برابر با صفر است، بنابراین اختلاف چهار داده از میانگین برابر با 1 و اختلاف چهار داده از

میانگین نیز برابر با 1- می‌باشد.
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نکته: در داده‌هایی که به صورت دنبالۀ حسابی هستند، میانه و میانگین برابرند.

داده‌های آماری اعداد طبیعی متوالی هستند، پس جملات دنباله‌ای حسابی می‌باشند. بنابراین طبق نکته میانگین و میانه برابر

است. با افزودن 2 واحد به تمام داده‌ها، همچنان دنباله‌ای حسابی می‌باشد، بنابراین اختلاف میانه و میانگین برابر با صفر است.
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ازطرفی می‌دانیم جمع انحرافات از میانگین همواره صفر است یعنی:
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